
 

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO N.º _____ DE 2012 

(Do senhor Otavio Leite) 

 
 
 
Solicita informações ao Senhor 

Ministro da Fazenda sobre o contrato de 
financiamento entre Banco do Brasil e o 
Estado do Rio de Janeiro, no valor de R$ 
3,6 bilhões. 

 
 
 
Senhor Presidente, 

 
Com fundamento no art. 50, § 2º da Constituição Federal e nos artigos 24, 

inciso V e § 2º, e 115, inciso I, do Regimento Interno, solicito a Vossa Excelência seja 
encaminhado ao Senhor Ministro da Fazenda o presente Requerimento de 
informações sobre o contrato de financiamento entre Banco do Brasil e o Estado do 
Rio de Janeiro, no valor de R$ 3,6 bilhões para obras de mobilidade urbana, de 
infraestrutura e de desenvolvimento sustentável, assinado no dia 13 de junho de 2012, 
com os seguintes questionamentos: 

 
 
a) Quais as condições do financiamento entre o Banco do Brasil e o Estado do 

Rio de Janeiro? 
b) Quais serão as contrapartidas do Estado do Rio de Janeiro para receber 

este volume de recursos federais? 
c) Qual o cronograma de investimentos e seus respectivos pagamentos? 
d) Quais são os projetos que receberão recursos do referido financiamento? E 

seus respectivos prazos para conclusão? 
e) Qual foi o mecanismo estabelecido para fiscalização e cumprimento das 

metas? 
 

 
JUSTIFICAÇÃO 

 

O referido financiamento assinado no dia 13 de junho de 2012 representa o 

maior contrato de financiamento para um Estado da Federação na história do Banco 

do Brasil. O governo do Rio de Janeiro receberá R$ 3,6 bilhões para obras de 

mobilidade urbana, de infraestrutura e de desenvolvimento sustentável. 

De acordo com o anunciado, serão 14 projetos de mobilidade urbana que serão 

contemplados com o dinheiro injetado pelo Banco do Brasil. Entre os principais  estão: 

a duplicação de rodovias estaduais; aquisição de barcas para o trecho Rio-Niterói; a 

conclusão do Arco Metropolitano; a criação da linha 3 do metrô na ligação entre Niterói 



e São Gonçalo; além da linha 4 que vai unir o trecho entre a zona sul e a Barra da 

Tijuca, foco dos maiores congestionamentos da capital fluminense.  

Estão previstas ainda melhorias na infraestrutura urbana do Rio de Janeiro, 

como serviços de pavimentação, drenagem e sinalização nas vias dos 92 municípios 

do Estado, obras de urbanização em comunidades carentes, além de projetos 

relacionados à Copa do Mundo de 2014 e aos Jogos Olímpicos de 2016, como a 

recuperação das lagoas da Barra da Tijuca e da Joatinga, na zona oeste da capital. 

Por se tratar de tema relevante para o desenvolvimento do estado do Rio de 

Janeiro, e de aporte de recursos federais de grande vulto, faz-se necessário o 

presente Requerimento de Informação. 

Dessa forma, cremos ser importante para esta Casa tomar conhecimento 

detalhado do referido financiamento. Para tanto, solicito o encaminhamento do 

presente Requerimento de Informação ao Senhor Ministro da Fazenda. 

 

Sala das Sessões,            de junho de 2012. 

 

 

Deputado OTAVIO LEITE 

PSDB/RJ 


